Основные задачи Центральной базы:
Самостоятельно, заключает договора на оплату технического обслуживания и текущего ремонта зданий, сооружений и автомобильной техники Центральной базы, приобретение хозяйственных и канцелярских товаров, горюче-смазочных материалов согласно выделенным лимитам.

Производит оплату коммунальных услуг.

Производит средний ремонт автомобильной и специальной техники территориальных и структурных подразделений министерства, согласно плану годового ремонта после согласования с начальником Управления материально-технического обеспечения.

Совместно с работниками органов безопасности дорожного движения организует технический осмотр автомобильной и специальной техники ЦБ.

Производит, как самостоятельно, так и с участием представителей Центрального аппарата министерства, приемку товароматериальных ценностей поступающих на склады ЦБ, согласно договоров, при обнаружении их порчи осуществляет их возврат или списание в установленном порядке.

Обеспечивает отпуск товароматериальных ценностей со складов ЦБ (поступающих по линии гуманитарной помощи; с отдела маркетинга, закупки и реализации; приобретённых самостоятельно и т.п.) для ЦА, территориальных и структурных подразделений министерства.

Осуществляет доставку материально-технических средств в район ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Самостоятельно, после согласования с начальником Управления материально-технического обеспечения и разрешения министра, заключает договора на аренду помещений, территории, зданий и инженерной техники ЦБ с организациями, фирмами и другими учреждениями в установленном порядке.

Функции Центральной базы:

Основными функциями Центральной базы являются:

постоянное содержание автотранспортных средств в исправном состоянии, правильное и эффектное их использование, своевременное проведение ремонтных работ, контроль использования горюче-смазочных материалов в пределах установленных норм;

организация диспетчерской службы по ведению контроля за выходом и возращением автотранспортных средств;

обеспечение отпуска товароматериальных ценностей со складов для территориальных и структурных подразделений министерства на основании нарядов, приказов, приказаний и других руководящих документов МЧС РУ;

разработка документов по списанию выслуживших свои эксплуатационные сроки автотранспортных средств, товарно-материальных ценностей и другого имущества;

разработка и осуществление повседневных и перспективных планов организации служебной деятельности.

