Основные задачи и функции Поисково-спасательный отряд «Камчик»:
На отряд возлагаются задачи по проведению спасательных и других неотложных работ при возникновении  аварий, катастроф, стихийных бедствий и чрезвычайных ситуаций в направлении «Ангрен - Коканд» (на перевальном участке «Камчик») международной автомобильной дороге А-373 «Ташкент-Ош»,во взаимодействии со спасательными службами и спасательными формированиями ГСЧС, с формированиями постоянной готовности дислоцированных на данном участке, с УЧС Ташкентской и Наманганской областей, а также с органами местного управления.

проведение неотложных мероприятий при ликвидации аварий, катастроф, стихийных бедствий и чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в зоне ответственности отряда в направлении «Ангрен-Коканд» (перевального участка «Камчик») международной автомобильной дороги А-373 «Ташкент - Ош»;

взаимодействие со спасательными службами и спасательными формированиями ГСЧС при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций;

организация проведения спасательных и других неотложных работ, а также оказание первой медицинской помощи пострадавшему населению, эвакуации в безопасные места, ликвидация чрезвычайных ситуаций на особо важных и категорированных, химически-, взрыво- и пожароопасных объектах, а также в общественных местах и населённых пунктах, горных участках, на лавинно и оползне опасных местах в зоне ответственности отряда;

эвакуация населения из очагов чрезвычайных ситуаций в безопасные места, поиск, спасение, а также оказание населению первой медицинской помощи при авариях, катастрофах и других чрезвычайных ситуациях в результате диверсионно-террористических акций в зоне ответственности отряда;

проведение поисково-спасательных мероприятий, оказание первой медицинской помощи пострадавшим в результате схода снежных лавин, селей, оползней, сохранение материальных и культурных ценностей, участие в восстановительных работах;

организация запасов материальных средств и специальных оборудований, их обновление, пополнение и обеспечение постоянной готовности;

проведение мероприятий по повышению их профессиональных навыков;

обеспечение личного состава специальной аварийно-спасательной техникой, оборудованием и содержанием их в постоянной боевой готовности;

применение современных методов спасательных и других неотложных работ в ходе ликвидации чрезвычайных ситуаций;

создание условий личному составу для поддержания в боевой и физической готовности и применение их в практике;

участвовать в командно-штабных и тактико-специальных учениях;

организация всестороннего обеспечения личного состава при ликвидации чрезвычайных ситуаций связанных с радиоактивным, химическим и биологическим (бактериологическим) заражением, а также при спасательных и других неотложных работах;

организация целевого использования специальной автотехники, аварийно-спасательного и поисково-спасательного оборудования, их правильного хранения и ведения учёта;

проведение, совместно с УЧС Ташкентской и Наманганской областей, заинтересованных министерств и ведомств, мониторинга, профилактики чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

своевременно оповещать население и дежурные службы об опасности и вероятности возникновения чрезвычайных ситуаций;

контролировать транзитную перевозку опасных грузов через определенную территорию и оперативное реагирование при возникновении чрезвычайных ситуаций;

уход за служебными собаками, принимающих участие в спасательных и других неотложных работах, поддержание их в готовности, проведение практических занятий по их использованию, организация ветеринарной службы;

строго соблюдать правила техники безопасности при ликвидации чрезвычайных ситуаций;

обеспечение в постоянной готовности специальных спасательных средств, оборудований и техники;
в установленном порядке разрабатывать предложения по обеспечению специальной спасательной техникой, оборудованием и средствами;

проводить физическую и психологическую подготовку, воспитательную работу с личным составом;

совершенствовать учебную, материально-техническую, кинологическую и реабилитационную базы;

в установленном порядке сопровождать гуманитарную помощь, направленную в зоны чрезвычайных ситуаций.

